

Előfizetési ár	
helyben, házhoz hordva:	
Egész évre	12 kor.
Fél évre	6 kor.
Negyedévre	3 kor.

Vidékre, postán küldve:	
Egész évre	16 kor.
Fél évre	8 kor.
Negyedévre	4 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.



Megjelen minden nap
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok a szerkesztőség és
kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a **Nyomdarészvénytársaság.**

Emlékezetes karácsony.

Csodálatos karácsonya volt az idén Magyarországnak. A legmeghatóbb, amit képzelnünk lehet, igen emlékezetes és mégis azt kell kívánunk, hogy belátható időn belül meg ne ismétlődjék. A Nemzet mint édesanya állította a karácsonyfát gyermekeinek, de nem a gyermekszobában, hanem a kórházakban és a táborokban. Pazar nagylelkűséggel hozta el ki-ki adományát és a posta irtóztató tömegekben szállította százfelé a kis Jézus ajándékait. Itthon a kórházakban megható ünnepséggel ment végbe az adományok kiosztása. Ünnepi beszédek, ének, zene, előadások kísérték a karácsonyfák csillogását, aranyfüstjét és fenyőillatát. A katonák megvendégelésének is annyi szép és kedves epizódja volt. A családi örömök e bensőséges ünnepén, a családtagok ezrei és százezrei távol a családi körtől, künn a decemberi fagyos éjszakában, őrütek mellett, lövészárkokban, várak falain, lence sátrak alatt, kitevé mindennek, amitől meg vagyunk óva a karácsonyfa meghitt árnyékában; ezrek és ezrek kórházakban, betegen megmenekülve a halál karjaitól; de senki sem elhagyatva, mindenkinél ott van mindnyájunk gondolata, mindeniken rajta a nemzet őrszeme, mindeniknek ölében vagy mindenik felé immár utban a Szeretet adománya. Aki nem tudott, vagy aki elfelejtett már imádkozni, ezen az éjszakán megtanulhatta. Az ellenség pedig fönn északon gondoskodott arról, hogy borzalmassággal tetézze az éjszaka szelid örömeit. Mint a hadvezetőség jelenti, karácsony szent estéjén különböző dühvel támadta hadainkat az orosz. Mintha csak a csillagos éjszakai levegőben a pogány Cézár és Gergely pápa kísértetei vitték volna egymásra a haosorokat, mert a juliánusi kalendárium szerint december huszonötödike nem volt karácsony este. Az ázsiai ortodoxia rontott a nyugati civilizációra, vérrel fertőzve meg az éjjelt, melynek misztikus homálya a nyugat számára született megváltót takarta. De seregeink a karácsonyest áhitatából, a karácsonyfa szent árnyékából elszántan vetették magukat a támadókra és véresen verték vissza istentelen szándékukat.

És így fog ez menni mind végéig. Nekünk megszületett a megváltónk, a magyar katoná hitében, hűségében és vitézségében. A karácsonyest ihlete, mindamaz áldott lelkek szeretete, akik a katonák karácsonyfája körül munkások voltak, katonáink e katonai éreneyeit meg fogja sokszorozni. Így dolgozunk mindnyájan a végső diadalért: ők ott künn karddal a kezükben és vitézséggel a szívükben, mink áldozatkész szívvel és szeretettel.

A harcterek véres karácsonya

1914 karácsonya! De szomoruan új fogalom vagy nekünk! Óh, hol van a többi karácsonyest játszi, csillagos, derült, önfelédten boldog hangulata az idén? Csak emlékünkből már. Az idei karácsony egészen más. Nem álmodunk meg tégedet még tavaly 1914-es karácsony, nem is féltünk téled előre, — mert nem mondta senki, hogy ilyen is virrad ránk. Hogy karácsonyánkra az aranylengők mellé képzeletünk gyászfátyolokat akaszt; szemünk a sok lobogó gyertya között révedez: de azokat látja, amelyek kialudtak. Végtelen sorokban pihenő hősöket lát, akik kietlen éjszakák hideg borzalmaiban alusszák örök álmukat. És az anyagi seregek éneklésébe sóhajaink vegyülnek, melyek mind a betlehemi jászolhoz szállnak s ott kérésképpen simulnak a karácsony misztikus éjének, minden szív örömeinek, a béke szerető Királyának rózsapuha pihegő mellecskéjéhez, ahol a szív dobog. A vörös karácsony véres napjaiban, mikor a Höfer jelentése szerint az oroszok pogány dühvel intéztek a mi hazagondoló fiaink ellen fokozott energiájú támadásokat, éreztük, hogy tőle függünk, aki előtt I. Ferenc József térdelve imádkozik és Vilmos császár alázatosan borul le.

Felénk nyújtott kis kacsója szempillantás alatt feltartóztathatja az ember vértnek hömpölygő áradatát és siettetheti nagy győzelmi glóriánkat.

A németek előhaladása a Bzura- és Ravka-szakaszon.

Visszavertek egy nagy orosz támadást. Meghiusult francia támadások.

(A K. L. eredeti távirata.)

Berlin, december 28. Nyugati hadszíntér: Flandriában semmi említésre méltó esemény se történt. Angol hajók mutatkoztak ma reggel. Alberttől északraire az ellenség hiábavaló támadást intézett Labousselle ellen, amire ma reggel csapataink sikeres ellentámadással feleltek.

A franciáknak a Meurisson-területen (az Argonneokban) és Verduntól délkeletre ellenünk intézett támadásai tüzelésünkben összeomlottak.

Felső-Elzászban a franciáknak a thann-dammerkirchi vonaltól keletre levő állásaink ellen intézet összes támadásait visszavertük. Az első éjjeli órákban a franciák Thanntól keletre egy fontos magaslatot foglaltak el, de heves ellentámadásunk ismét kiverte őket. A magaslat elvitázhatalan birtokunkban maradt. Kelet- és Nyugat-Porosországban nincs semmi változás.

Lengyelországban a Bzura- és Ravka-szakaszon támadásaink lassan tovább haladtak. Tomaszóvtól délkeletre a támadást sikeresen folytattuk. Az oroszoknak déli irányban Knowlodz felé intézett támadásait — az oroszoknak súlyos vesztesége mellett, visszavertük. *A legfőbb hadvezetőség.*

Török-bolgár akció Szerbia ellen.

(A K. L. eredeti távirata.)

Szentpétervár, dec. 28. A Novoje Vremja diplomáciai helyről azt az értesítést nyerte, hogy Genadieff volt bolgár miniszter konstantinápolyi útjának az volt a célja, hogy megállapodjék a török kormánnyal egy Szerbiában megindítandó terrorisztikus akcióra vonatkozólag. A török kormány a Novoje Vremja szerint Genadieffnek mindent rendelkezésére bocsátott, amit kért, pénzt és takarmányt.

Küzdelmek északon és délen.

Meghiusult támadások

Galiciában és Lengyelországban. — Szerb-montenegrói erők Bosznia és Hercegovina határszélén.

(A K. L. eredeti távirata)

A Kárpátokban a helyzet nem változott. A Rymanov és Tuchow között megindított orosz offenzíva elől a Kárpátok galíciai elővidékén erőinket kissé visszavontuk.

A Dunajec és a Nida alsó folyamánál az ellenséges támadások meghiúsultak. Tomaszó vidékén a harc tovább folyik.

A balkáni hadszíntéren tart a nyugalom. A monarchia területe itt, Bosznia és Hercegovina valamint Dél-Dalmácia egészen jelentéktelen határrészeinek kivételével, az ellenségtől mentes. A spizzabuduai keskeny földcsíkot a montenegróiak már a háború kezdetén megszállották. A Bocche di Cattaro ellen intézett támadásuk teljesen meghiúsult. Ugy az ő ágyúik, valamint a határmagaslatokon elhelyezett francia lövegek, melyeket erődeink és hajóink tüzérése leközdött, már hosszabb ideje kénytelenek voltak a tüzelést beszüntetni. Amint már ismeretes, a francia hajóhad részei szintén ismételtelen eredménytelenül lötték egyes parti erődményeinket. A hadi kikötőt biztosan tartjuk.

Trebinijétől keletre gyöngébb montenegrói osztagok hercegovinai határterületen vannak.

Végül a focsa—visegrádi Drina-vonalától keletre szerb erők állanak, amelyek onnan offenzívánk alatt sem vonultak vissza.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

